

“双核”驱动 逆转巴西

## 中国女排获世界杯六连胜

新华社日本札幌9月22日电 22日,“双核”驱动的中国女排继续着在2019年女排世界杯赛中的连胜势头。朱婷和袁心玥各取26分,率领中国队在一度1:2落后的情况下3:2逆转战胜雪藏了法比亚娜的巴西队,有惊无险地拿下六连胜。

中国队在首局取胜的情况下被对手连扳两局,郎平两次变阵终于找到了破敌之策,以25:23、23:25、22:25、25:19和15:9笑到了最后。

队长朱婷在遇到对方防守“重点照顾”的情况下50扣25中,加上拦网总共为中国队贡献26分。当朱婷和中国队强攻受阻的时候,副攻袁心玥成为中国队最稳定的得分点。全场比赛,她34扣19中,还7次拦死对手,也得到了26分。只打了3局的张常宁为中国队贡献了13分,颜妮和龚翔宇各有9分进账。

19岁的李盈莹在后三局以首发的身份登场。虽然总共只得了3分,但是她的一传顶住了压力,为中国队逆转取胜提供了重要帮助。

朱婷赛后表示,赢得胜利的关键是“团结还有专注”。而中国主教练郎平表示,中国队对巴西队的几名年轻球员不是太熟悉,随着比赛的进行才逐渐找到了攻防的节奏。

在里约奥运会四分之一决赛之后,中国队在和巴西队的交锋中3胜4负。本场比赛,在赛事拦网榜上排名第二的法比亚娜没有登场,巴西队首发阵容中的洛伦尼、德鲁西拉等多名球员都是在东京奥运会才可能成为主力的新秀。

首局比赛,中国队很快取得9:5和14:8的优势,而巴西队依靠加比、洛伦尼等人的强攻一点点的将差距缩小。当巴西队以一个4:1的小高潮将比分追成18:20的时候,郎平请求了暂停。之后双方拉锯了几分,郎平用“两点换三点”的战术用姚迪、曾春蕾替下龚翔宇和丁霞,巴西队在防起朱婷的扣球之后反击得手,追成23:24。郎平再次叫了暂停之后,中国队在进攻连续两次受阻的情况下依靠袁心玥的快球解决了战斗,25:23先下一城。

第二局巴西队的攻防质量提升,双方展开艰苦的拉锯战,



丁霞(右)与巴西队球员安娜·科雷亚(左)在比赛中。

比分一直没有拉开。打到22平之后,替补上场的老将谢拉的扣球打手出界,随后巴西队的双人拦网将朱婷的扣球封死,巴西队拿到局点。郎平叫了这局第二次暂停之后,巴西队的触网失误送给中国队1分,可是随后加比的重扣帮助巴西队25:23扳回一城。

第三局郎平对阵容作出调整,张常宁代替龚翔宇打接应,李盈莹与朱婷联袂担纲主攻,中国队取得了13:9和17:13的优势。但是,不久之后巴西队连得4分,其中包括对张常宁的拦网得分、朱婷的扣球失误送分和一个幸运的发球得分。这局最后阶段,中国队一传出现波动。在22:23落后的情况下,龚翔宇和李盈莹先后接飞了洛伦尼的发球,巴西队将大比分2:1反超。

第四局郎平再次调整阵容,龚翔宇回到接应位置,李盈莹与朱婷打主攻。在朱婷和袁心玥两大稳定火力点的带动下,中国队从这局中段快速拉开比分,最后袁心玥的快球帮助中国队以25:19将比赛拖入决胜局。在决胜局中,中国队完全压制住对手,顺利取胜。

此前同样五连胜的美国队将在22日晚对阵日本队,而中国队将在23日下午迎战美国队,双方的较量被外界视为此次世界杯赛潜在的“冠亚军争夺战”。



朱婷(左)在比赛中扣球。



袁心玥(左)和张常宁(中)在比赛中拦网。

困难来得正是时候

## 朱婷:手伤没那么严重

据新华社日本札幌9月22日电 中国女排22日在这里3:2逆转战胜巴西队迎来六连胜。中国队队长朱婷在接受新华社记者采访时表示,自己的手伤没那么严重,当天这场球(的考验)来得正是时候。

在此前的比赛中,中国队五战全胜一局未失。当天遭遇老对手巴西队,中国队在第二、三局连丢两局,被逼到了悬崖边上。但是,中国队从主教练郎平到队员都很镇定,调整阵容之后连胜两局,笑到了最后。

朱婷说:“这场球来得正是时候。明天对美国是一场硬仗,今天在遇到困难的时候能够发挥出来,对明天是个更好的帮助吧。”

在当天的比赛中,朱婷和袁心玥各得26分。当记者请她评价两人的表现时,她送给袁心玥的词是“完美”,而留给自己的是“中规中矩”。

此前,有不少球迷注意到朱婷右手的腕部缠上了运动胶带,很关心她手部旧伤的情况。对此朱婷回应说:“还可以吧,没有大家想的那么严重,比赛中一直在进攻,都没问题。”

在23日的比赛中,中国队将遭遇今年世界女排联赛新科冠军美国队,在谈到这场焦点之战时,朱婷说“我们会拼尽全力”。

尽管普遍认为中、美之战是这次世界杯赛潜在的“冠亚军之争”,郎平却对此予以否认。她说,每个对手、每场球都很重要。

粤港澳帆船友谊赛落幕

## 九洲能源-珠海市体育总会队获总成绩第一

本报讯 记者郭秀玉报道:22日下午,2019年“九洲保利·天和-九洲杯”粤港澳大湾区帆船赛暨粤港澳帆船友谊赛在珠海国际航海文化中心落幕。“九洲杯”帆船赛已连续三年成功举办四届,意味着珠海首个本土帆船赛事品牌在不断的实践中愈来愈成熟。

本届“九洲杯”赛事由粤港澳三地帆船协会主办,吸引了来自广州、香港、澳门、佛山、深圳、肇庆、珠海等7座城市的15支帆船队,分别参与到了法伊28统一级别及IRC级别大帆船赛的比赛中。

此次比赛为期两天,法伊28统一级别场地赛在九洲湾海域及香炉湾海域进行,此外两个级别的帆船队在港珠澳大桥沿线分别进行了激烈的拉力赛竞速。最终由九洲能源-珠海市体育总会队获得总成绩第一名;深圳UU航海帆船队、珠海拖艇一族队、珠海海湾游-香港学校风帆协会队获得IRC级别大帆船拉力赛第一、二、三名;广州南沙队、九洲能源-珠海市体育总会队、佛山领浪帆船队获得法伊28统一级别拉力赛第一、二、三名;九洲能源-珠海体育总会队、广州南沙队、佛山领浪帆船队获得法伊28统一级别场地赛第一、二、三名。

据赛事主办方珠海九洲控股集团有限公司介绍,未来,九洲控股集团有限公司将继续推动政、企、协三方深度合作,不断优化赛事运营、培训体验、推广普及,为珠海水上运动休闲产业的发展贡献力量。

广东海上项目训练中心主任汤健表示,今年是粤港澳大湾区帆船赛开办的第二年,赛事规模比第一届更大,参加的范围和人数也更多,随着赛事影响力的不断提升,会有更多国内、国际队伍加入到这个行列中,为粤港澳大湾区的帆船事业做出更大的贡献。

400多名运动员参赛

## 市全民健身运动会举行定向大赛

本报讯 记者郭秀玉报道:22日,2019年“中国体育彩票杯”珠海市全民健身运动会定向大赛在珠海香山湖公园如期举行。大赛吸引来自珠海本地以及港澳等地区共计400多人参加。

在市文化广电旅游体育局、市体育总会的指导下比赛如期举行,本次比赛分专业组和体验组两大组别,体验组又设有亲子体验组和公开组等项目,以增加赛事的趣味性和参与性。上午9时在起点处,各

组运动员拿着地图跃跃欲试,比赛在响亮的汽笛声中拉开帷幕,运动员们开始对香山湖公园进行探索。香山湖公园以74000平方米的湖体为主体,环湖建设的自行车道、缓步道各自独立,休闲、运动兼备。公园还建有2400米的环湖跑道,是天然的“城市氧吧”和珠海市民的“健身圣地”。此外,为方便市民游园,公园设有两个人行主入口及多条石板路进入通道,更好地向市民提供便民贴心服务。

2019年举重世锦赛

## 石智勇以绝对优势霸气夺冠

据新华社芭提雅9月22日电 2019年举重世锦赛21日在泰国芭提雅继续进行,中国队的里约奥运会冠军石智勇在男子73公斤级比赛中以抓举、挺举均排名第一的压倒性优势,拿下总成绩冠军。

在男子73公斤级比赛中,26岁的石智勇火力全开,六次试举前五次全部成功并打破挺举和总成绩两项世界纪录,毫无悬念地赢下比赛。他在赛中展现出强大气场和绝对实力,令全场观众为之喝彩。

石智勇先在抓举比赛中以稳健的姿态成功完成三次试举,这也是抓举阶段的全场最后三把,以166公斤遥遥领先。在挺举的比拼中,他第二次试举举起197公斤,刷新了自己保持的挺举196公斤世界纪录,然后索性放弃了最后一次试举,以363公斤的总成绩霸气夺冠,这一总成绩也打破了他保持的362公斤世界纪录。朝鲜选手吴康哲以总成绩347公斤夺得银牌,保加利亚



石智勇在抓举比赛中。新华社发

人安德列夫以346公斤收获铜牌。中国队的袁程飞以333公斤位列总成绩第十。

中国羽毛球公开赛收拍

## 中国队夺得混双和女双冠军

据新华社江苏常州9月22日电 2019年威多·中国羽毛球公开赛22日在江苏常州落幕,中国队夺得女双和混双两项冠军,日本名将桃田贤斗问鼎男单冠军,刚刚伤愈复出的西班牙名将马林则用女单冠军宣告“王者归来”。

本届中国公开赛的男女单打决赛都颇具看点,桃田贤斗和印尼选手金廷的对决是去年该赛事男单决赛的“翻版”,上次金廷一鸣惊人,但这次笑到最后的是桃田贤斗,首局金廷21:19胜出,世界排名第一的桃田贤斗以21:17和21:19逆转获胜。

相比桃田贤斗的“复仇战”,西班牙名将马林的“王者归来”更引人

关注,1月份遭遇右膝前十字交叉韧带断裂的她本月11日才刚刚复出,中国公开赛她击败世界排名第三的奥原希望、中国队选手何冰娇等高手后打进女单决赛,对手是此前胜少负多的中国台北名将戴资颖。结果马林连续第三场比赛上演了逆转好戏,在首局14:21落后的情况下,她以21:17和21:18连扳两局。

世界头号混双郑思维/黄雅琼2:1战胜队友王懿律/黄东萍夺冠。

中国队还拿到了女双冠军,陈清晨/贾一凡用时40分钟,2:0击败日本组合松友美佐纪/高桥礼华,这也是当日用时最少的一场决赛。

国际帆船大奖赛马站次日

## 中国队获赛季首个群发赛冠军

据新华社巴黎9月21日电 21日,国际帆船大奖赛第一赛季收官战马赛站进行了第二天的比赛。下雨和多变的风给六支船队带来不小的困难,最终澳大利亚队继续在积分榜领先,中国队则不但收获赛季首个群发赛胜利,更将积分榜排名升至与英国队并列第三。

事实上,中国队赛前一度遭遇退赛危机——最近几天,多个赛队的船员和岸队成员因为病毒感染出现肠胃问题,中国队舵手刘明也不幸成为其中之一。按照赛事规则,参加正式比赛的五名船员中必须有两位是本国国籍,否则赛队将失去参赛资格。而目前中国有三位中国船员——刘学、刘明和陈锦浩,皆任舵手。刘学在赛前训练

中受伤,已确定无法参加马赛站比赛,如果刘明再因肠胃问题不能上船,中国队将不得不退出比赛。

为了团队荣誉和来之不易的成绩,刘明最终决定坚持参赛。按照积分规则,如果队伍完成起航,就可以获得5个积分,而退赛则一分不得。但谁也没有想到,在这种情况下中国队却收获赛季以来最佳成绩——当日三轮群发赛分获第三、第一和第四。

“今天真的很不容易,舵手抱恙让我们整条船的动力都不如往常,所以我们从一开始的目标就很简单——放松节奏,把精力更多地放在船的控制上,而这也带来了意想不到的收获,也许我们会继续这种战略。”船长菲尔·罗伯森说。

巴萨遇25年最差开局

## 主帅:责任在我

新华社马德里9月21日电 巴塞罗那在21日的西甲第五轮客场0:2不敌格拉纳达,遭遇25年来最差联赛开局。主帅巴尔贝尔德赛后表示,自己需要为失利负责。

本赛季联赛前五轮,巴萨仅取得2胜1平2负的成绩,积7分暂列积分榜第七,9个失球也是西甲球队中最多的。此外本赛季他们在联赛客场2负1平未尝胜绩。上一次加泰罗尼亚豪门在联赛开局成绩如此糟糕还要追溯到1994-1995赛季。

对球队的表现,巴尔贝尔德承认:“我有些担忧,因为我们近来在客场成绩不佳,当连续四场客场出现问题,这也代表我们的状况确实不是很好。”他指出,球队在进攻最末端的表现有问题。

巴尔贝尔德还说,自己要为这场失利负责:“球员是场上比赛的人,但我认为自己需要对结果负责。你可以赢得胜利,也可以失败,但即使失败的时候也需要拿出配得上胜利的表现,而今天我们的表现却并非如此。”

中超联赛第25轮爆出大冷门

## 恒大不敌升班马 冠军悬念又重燃

本报讯 9月22日,中超联赛第25轮,领头羊广州恒大坐镇主场迎战“升班马”武汉卓尔。第59分钟,刘云补射破门帮助卓尔取得领先,随后恒大久攻未果,恒大最终0:1不敌武汉卓尔,恒大遭遇联赛3轮不胜。由于稍早前北京中赫国安客场3:0战胜天津泰达,本轮过后恒大只领先身后国安1个积分。

恒大在第23轮中客场3:1击败国安,不仅追平顶级联赛连胜纪录,还将领先分差拉大到7分,然而形势就此转折。

紧接着恒大就在主场被斯威爆冷逼平,错失独占纪录的机会,当时大家认为这只是恒大的松懈,没想到却是连续不胜的开始。

经过国家队间歇后,恒大1:3完败于苏宁脚下,好在一轮冷门迭出,国安与上港先后失分,恒大还能以4分领跑,在经过上周中与鹿岛的亚冠鏖战后,恒大目标就是继续保持分差,没想到计划落空。



塔利斯卡不相信会倒在“升班马”脚下。

倒被对手偷袭得手,随着国安与上港本轮赢球,恒大只领先第二名国安1分,领先第三名上港3分,差距在一场球之内就能抹平。

接下来恒大恶战连连,最受瞩

目的无疑是与上港的对决,但除了这场球之外,还有深足、华夏、申花几位保级对手的死缠烂打,而且别忘了他们还有亚冠任务,恒大现在没有任何容错空间。